



## Εθελοντική Συμφωνία για τη μείωση της πλαστικής σακούλας μίας χρήσης

Δεδομένης της κρισιμότητας των επιπτώσεων των πλαστικών σακουλών στο θαλάσσιο περιβάλλον, και προς την κατεύθυνση της ευρωπαϊκής οδηγίας (2015/720), σύμφωνα με την οποία τα κράτη μέλη της Ε.Ε. επιτάσσονται να μειώσουν δραστικά την πιο ευρέως χρησιμοποιούμενη, «πολύ λεπτή», πλαστική σακούλα μιας χρήσης, το έργο «LIFE DEBAG: Ολοκληρωμένη εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τη μείωση της πλαστικής σακούλας στο θαλάσσιο περιβάλλον», καλεί τις επιχειρήσεις που προσφέρουν πλαστικές σακούλες, να υπογράψουν την παρούσα «Εθελοντική Συμφωνία για τη μείωση της πλαστικής σακούλας μίας χρήσης». Οι υπογράφουσες επιχειρήσεις συμφωνούν και υιοθετούν προς υλοποίηση τα παρακάτω τέσσερα σημεία Εθελοντικής Συμφωνίας σχετικά με τη μείωση της πλαστικής σακούλας μιας χρήσης στις επιχειρήσεις τους:

**1. Διαθέτω εναλλακτικές επιλογές:** Φροντίζω να υπάρχει στην επιχείρησή μου η δυνατότητα επιλογής για τους πελάτες μου έστω και μίας από τις εναλλακτικές επιλογές της πολύ λεπτής πλαστικής σακούλας μίας χρήσης για τη μεταφορά προϊόντων. Ενδεικτικές εναλλακτικές επιλογές της πλαστικής σακούλας μιας χρήσης μπορεί να είναι: α) κατάλληλες σακούλες πολλών χρήσεων (μεγάλου πάχους πλαστική ή άλλο υλικό), β) επαναχρησιμοποιήσιμες τσάντες (π.χ. υφασμάτινες ή από πολυεστέρα, νάιλον κ.α.), γ) διχτάκια πολλών χρήσεων, δ) καρότσια, ε) άλλη επιλογή της επιχείρησής μου.

**2.Χρήση μηνυμάτων επάνω στις εναλλακτικές επιλογές:** Φροντίζω ως επιχείρηση να υπάρχουν, όσο είναι τεχνικά δυνατόν, μηνύματα υπέρ της μείωσης της πλαστικής σακούλας μίας χρήσης και των επιπτώσεών τους στο περιβάλλον επάνω στο/στα εναλλακτικά μέσα μεταφοράς, που διατίθενται από την επιχείρησή μου.

**3.Ενημερώνω τους πελάτες μου:** Διαθέτω στην επιχείρησή μου τουλάχιστον ένα μέσο ενημέρωσης των πελατών μου σχετικά με τη μείωση της πλαστικής σακούλας μιας χρήσης. Τέτοια ενδεικτικά μέσα ενημέρωσης μπορεί να είναι φυλλάδια, αφίσες, αυτοκόλλητα που μπορούν να διατεθούν από το LIFE DEBAG, πληροφορίες στην ιστοσελίδα της επιχείρησής μου και άλλα μέσα που μπορεί να επιλέξει η επιχείρησή μου.

**4.Εξυπηρετώ με λιγότερες σακούλες:** Εάν οι πελάτες επιλέγουν την πλαστική σακούλα μιας χρήσης τότε η επιχείρησή μου καταβάλλει προσπάθεια, ώστε να εξυπηρετούνται αυτοί οι πελάτες με τον μικρότερο αριθμό πλαστικών σακουλών. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί π.χ., με την τοποθέτηση όσο το δυνατόν περισσότερων προϊόντων ανά πλαστική σακούλα.

### ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

α/α	Δεδομένα	Στοιχεία	Παρατηρήσεις/ διαφοροποίηση σε κάποιο ΣΗΜΕΙΟ της Εθελοντικής Συμφωνίας
1	Επωνυμία επιχείρησης		
2	Διεύθυνση		
3	Τηλέφωνα		
4	Όνοματεπώνυμο Υπογράφοντος		
5	Θέση υπογράφοντος στην επιχείρηση		
6	Ημερομηνία υπογραφής		
7	Υπογραφή- Σφραγίδα επιχείρησης		